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päivästä toiseen

29.04.13
Aurinko nousee
Helsingissä kello 5.23
ja laskee kello 21.14
Oulussa kello 4.51
ja laskee kello 21.42
Utsjoella kello 3.56
ja laskee kello 22.27

Päivän sana
29.4. Paljon enemmänkin minulla 
olisi teille puhuttavaa, mutta te et-
te vielä kykene ottamaan sitä vas-
taan. Kun Totuuden Henki tulee, 
hän johtaa teidät tuntemaan koko 
totuuden. Joh. 16:12—13
30.4. Hän sanoi: ”Hehän ovat mi-
nun kansaani, omia lapsiani, jotka 
eivät minusta luovu.” Jes. 63:8—9
1.5. Ei sanansaattaja, ei enkeli, 
vaan hänen kasvojensa kirkkaus 
pelasti heidät. Rakkaudessaan 
säälivänä hän lunasti heidät va-
paiksi, hän nosti ja kantoi heitä 

kaikkina menneinä päivinä. Jes. 
63:9
2.5. Jokainen hyvä anti ja jokainen 
täydellinen lahja tulee ylhäältä, 
taivaan tähtien Isältä, jonka luona 
ei mikään muutu, ei valo vaihdu 
varjoksi. Jaak. 1:17

Nimipäiviä
Tänään maanantaina: Teijo
Huomenna tiistaina: Mirja, Miia,
Mira, Mirva, Mirka, Mirjami,
Mirkka
Ylihuomenna keskiviikkona:
Vappu, suomalaisen työn päivä,
Vappu, Valpuri
Torstaina: Vuokko, Viivi

Mietelause
Kun on kylmä vappu, tulee lämmin 
kesä; kun on lämmin vappu, tulee 
kylmä kesä.

Elimäki

Lähetä merkkipäiväilmoitus 
Maaseudun Tulevaisuuteen
Julkaisemme vain päivänsankarin suostu-
muksella lähetettyjä merkkipäivätietoja. 
Kirjallisesti lähetettävissä tiedoissa tulee 
olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merk-
kipäivän ajankohta, titteli, kotipaikka ja lyhyt 
maininta merkkipäivän vietosta. Kuvaksi käy 
mustavalko- tai värikuva. Palsta on maksu-
ton. Tiedon tulee olla perillä viisi päivää en-
nen lehden ilmestymistä. Osoite: Maaseudun 
Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, PL 440, 00101 
Helsinki, tai sähköpostilla merkkipaivat@
maaseuduntulevaisuus.fi

merkkipäiviä
70-VUOTIAS

Agronomi Kalle 
Hemmi. 2.5. Pietari.
Ei vastaanottoa.

Miksi puhemies Eero Heinä-
luoman elämästä kertova kirja 
herätti toimittajat vihaiseen 
reaktioon? Poliittiseksi eläi-
meksi kutsutun Heinäluoman 
yliluonnollisen rauhallinen, 
laskelmoiva eteneminen keräsi 
varmaan vuosia paineita.

Erkki Tuomioja on SDP:n 
kansanedustajana vetänyt op-
positiota ainakin viittä puheen-
johtajaa vastaan. Sitä on ruvettu 
pitämään Luojan säätämään 
maailmanjärjestykseen kuulu-
vana asiana.

Johannes Virolainen (kesk.) 
kesti järjestäytynyttä opposi-
tiota puoluejohtajana toista 
kymmentä vuotta. Heinäluoma 
kypsyi yhdessä puoluekokous-
kaudessa. Tässä kirjassa Tuomi-
oja-ongelma kerrotaan vihdoin 

halki. Ilmeisesti se on vähitellen 
jäämässä historiaan.

Tuomioja-episodi on kirjassa 
lyhyt, mutta se selittää Heinä-
luoman yllättävän luopumisen 
2007 vaalitappion jälkeen. 
Saksan demarien vastaava op-
positiohenki Oscar Lafontaine 
sekoitti samaan aikaan erollaan 
oman puolueensa vuosiksi.

Toimittaja Heikki Saari on 
tehnyt huolellisen lukuelämä-
kerran aktiivipoliitikosta. Sel-
laiset ovat nykyisin harvinaisia. 
Muuten lajityyppiä edustaa vain 

Risto Uimosen tuotanto, jonka 
loputon alkaa kyllästyttää.

Uuvuttava nuorisopolitii-
kan jakso saattaa houkutella 
harppaamaan yli. Myös SAK:n 
vaiheesta kiinnostuminen edel-
lyttää asianharrastusta. Mutta 
varsinaisen politiikkaan ehdit-
tyä valaistaan monta lähimen-
neisyyden kiistaa sisältä päin. 
On vain muistettava, että Heinä-
luoman tulkinnat ja muistikuvat 
ovat hänen omiaan.

Moni kysyy, mihin shakki-
aivoinen Heinäluoma tähtää? 

Kuvituksesta päätellen vielä 
vanhemmaksi valtiomieheksi. 
SAK:n arvokkaat rouvat antoi-
vat aikoinaan Eerolle hienova-
raisen ohjeen, että päällikön 
tulee myös esiintyä kuin pääl-
likkö.

Enkelikiharaisesta, hawaiji-
paitaisesta sandaaleilla läiskyt-
televästä Eerosta ei ole säilynyt 
yhtään kuvaa.

PEKKA ALAROTU
Heikki Saari: Eero Heinäluoma.

Tasavallan vahva mies. 
316 sivua. Minerva.

Eeron eläinoppi
LUKENUT MIES

ravit

Ravivihjeet
tällä kertaa
sivulla 10.

Kalatalouden keskusliiton ja Pir-
kanmaan kalatalouskeskuksen 
järjestämän rapulaulukilpailun 
parhaat palkittiin Tampereen ka-
lamarkkinoilla. Voiton vei Pekka 
Leinosen Rapulaulu täplillä ja 
ilman.

Voittajakappaleeseen Leino-
nen teki sekä sanat että sävellyk-
sen. Sanoituksesta on lasten ja 
aikuisten versio.

Hauskimman laulun palkin-
non tuomaristo antoi Tuomo 
Ylösen sanoitukseen Rapujapa 
tietenkin. Sävel on tutusta Missä 
on peukalo -lastenlaulusta.

Nokkelimmaksi rapuriimityk-
seksi arvioitiin Unto Eskelisen 
Kymmenjalkaisen jenkka, jota 
lauletaan Väliaikainen-jenkan 
sävelin.

Tuomariston kunniamainin
nan sai Juhani Leinosen Rapu
juhla. Järjestäjien kunniamai
ninta annettiin Lauri Kukon 
kappaleelle Scifi rapu. Molem-
pien sanat ja sävel on tekijöiden.

Määräaikaan mennessä tuli 67 
kilpailuehdotusta. Arvosteluraa-
ti valitsi parhaat noin kymmenen 
ehdokkaan joukosta.

REIJO VESTERINEN

Parhaat rapulaulut 
löydetty ja palkittu

Uusi vuoden lähiruokateko 
-palkinto myönnettiin messu-
jen avajaisissa keittiömestari 
Heikki Ahopellolle.

Ahopelto on perustanut 
Armas-tuoteperheen, joka sai 
alkunsa omaa tuotantoa myy-
västä maitokaupasta. Nykyisin 
toiminta on laajentunut, ja se 
kattaa Armas-pikaruokalat 
Tampereella ja Helsingissä, 
lähiruokapuodin Kangasalla 
sekä juhlapalvelun.

Ahopelto on touhunnut lähi-
ruuan ja luomun parissa jo 20 
vuotta. Ala on muuttunut hä-
nen mukaansa todella paljon, 
vaikkei ilmiö ole uusi.

”Ainahan on syöty naapurin 
porkkanoita ja annettu takaisin 
perunoita”, hän havainnollistaa.

Kun Ahopelto aloitti keittiö-

mestarina vuonna 1996, asiak-
kaille ei uskaltanut sanoa etu-
käteen, että annos on luomua 
tai lähiruokaa.

”1990-luvun lopulla se ei ollut 
trendi.”

Palkintoraati kehui Ahopel-
lon pitkäjänteistä työtä lähiruu-
an edistämisessä, monipuolista 
verkostoitumista, hyvien raaka-
aineiden kunnioittamista ja 
tuottajien hyvinvoinnin huomi-
oimista. Yhtenä perusteena oli, 
ettei mukana ole ”tippaakaan 
elitismiä”.

Kunniamaininta  
kumppanuusmaataloudelle
Kunniamaininnan ansaitsi 
helsinkiläinen Herttoniemen 
ruokaosuuskunta. Osuuskunta 
on tuonut Suomeen kump-

panuusmaatalouden mallin, 
jossa kaupunkilaiset palkkaa-
vat puutarhurin hoitamaan 
yhteistä peltoa.

”Oma pelto -konsepti auttaa 
kaupunkilaisia osallistumaan 
oman ruuan tuotantoon ja 
auttaa luomaan linkin ihmisen 
ja luonnon välille”, kilpailua 
järjestämässä ollut lähiruoka-
koordinaattori Kirsi Viljanen 
toteaa.

Vuoden lähiruokateko -pal-
kinto myönnettiin nyt ensim-
mäistä kertaa.

”Halusimme nostaa esiin 
hyviä esimerkkejä muille toimi-
joille”, Viljanen sanoo.

Hän kertoo olevansa iloisen 
yllättynyt, että ehdokkaita oli 
mukana 52.

EMILIA LAVONEN

Vuoden lähiruokateko keittiömestarille

Vuoden lähiruokateko -palkinnon sai keittiömestari Heikki 
Ahopelto (vas). Herttoniemen ruokaosuuskunnan Olli Repo
ja Pauline Ranta vastaanottivat kunniapalkinnon.

”Tämähän on valtava mahdol-
lisuus tavoittaa ihmisiä, joiden 
kanssa on puhunut vain puhe-
limessa”, Luamupuati Voltterin 
toimitusjohtaja, ”puotipuksu” 
Kari Honkaniemi totesi vii-
konloppuna Lähiruoka ja luomu 
-messuilla Helsingissä.

”Aamulla yksi rouva sanoi, 
että olen tilannut sinulta ruokaa, 
muttei olla koskaan tavattu.”

Loimaalaisessa luomupuodis-
sa myydään oman tilan tuotteita. 
Toimintaa täydentävät kahvila ja 
nettikauppa. Pääkaupunkiseutu 
on tärkein markkina-alue.

”Varsinkin talviaikaan, kun 
tilakauppa on vain kerran vii-
kossa auki, myytävästä lihasta 
75 prosenttia menee Kehä 3:n 
sisäpuolelle.”

Lampaalle uusi myyntikanava
Lammasmaailman tiskillä oli 
esillä lammastalous kokonais-
valtaisesti: erilaisia lihoja, taljoja, 
lankaa ja mausteita.

Toimitusjohtaja Eero Rauti-
aisen mukaan  messut ovat oiva 
esimerkki asiakaslähtöisyydestä.

”Täällä kohdataan asiakkaita 
ja opitaan, mitä asiakkaat halu-
avat.”

Lammasmaailma edustaa 
uudenlaista tapaa yhdistää tuot-
tajat ja kuluttajat. Yritys välittää 
tuotteita kumppanuuslampo-
loilta, jotka ovat sitoutuneet 
käyttämään vain kotimaista 
rehua ja päästämään lampaat 
kesällä laiduntamaan. Tampe-
reen kauppahallin lisäksi lihaa 
saa tilattua internetin kautta.

Vastuullisuus on yritykselle 
tärkeä arvo. Rautiainen on itse 
eläinlääkätieteen tohtori.

”Tilat ovat tuttaja, joista tie-
dämme, kuinka eläimiä kasvate-
taan.

Luomusipsit Ruotsista
Ahvenanmaalainen Chipsters-
yritys esitteli messuilla uusia 
rosmariinilla maustettuja luo-
musipsejä. Tuotepäällikkö Nina 
Pärssinen kertoo, että ne on 
suunnattu juuressipsien tapaan 
etenkin 25–45-vuotiaille naisille. 
Pussien koko on 75 grammaa.

Yrityksen luomulastut on 
tehty ruotsalaisista perunoista ja 
juureksista.

”Suomalaisen luomuperunan 
tuotanto ei valitettavasti riitä, et-
tä sitä voisi käyttää teolliseen val-
mistukseen”, Pärssinen toteaa.

Vaikka luomuperuna lisään-
tyisi, Suomessa ei ole tuotanto-
laitosta, joka olisi luomusertifi-
oitu. Siksi tuotantokin on lahden 
toisella puolen.

Uusi tapahtuma
Ensimmäistä kertaa järjestetyt 
Lähiruoka ja luomu -messut ko-
kosivat Helsingin messukeskuk-
seen 59 näytteilleasettajaa. Jou-
kossa oli myös alan toimijoiden 
yhteinen osasto, jossa kuultiin 
tietoiskuja ja haastatteluja.

”Pääkaupunkiseudulla on 
markkinoita ja ostajia. Se kan-
nustaa yrittäjiä”, Ruoka-Suomi-
teemaryhmän erityisasiantuntija 
Heidi Valtari sanoo.

Samaan aikaan järjestettiin 
myös esimerkiksi lapsi-, käden-
taito- ja lemmikkimessut. 

Maa- ja metsätalousministe-
riön lähiruokakoordinaattorin 
Kirsi Viljasen mukaan Suomeen 
mahtuu vielä lähiruokatapah-
tumia. Esimerkiksi Herkkujen 
Suomi -tapahtuma järjestetään 
Helsingissä vasta syksyllä.

Vielä ei ole tietoa, saavatko 
messut jatkoa ensi vuonna.

”Toivotaan, että Suomen Mes-
sut kokee tapahtuman tärkeäk-
si”, Viljanen toteaa.

EMILIA LAVONEN

Kari Salonen

Uusi Lähiruoka ja 
luomu -tapahtuma 
tarjosi yrittäjille  
uudenlaisen  
tilaisuuden tavata 
pääkaupunki- 
seudun kuluttajia.

Luomu- ja lähiruoka  
matkasivat taas Helsinkiin

Ruislandian pisteellä sai 
maistaa pestolla ja savupo-
rolla maustettuja ruislastuja.

Luamupuati Voltterin toimitusjohtajan Kari Honkaniemen mielestä messut ovat mahtava 
tilaisuus tavata asiakkaita.

Chipstersin Luomulastuja on myyty vuoden ajan. Etenkin juureslastut ovat tuotepäällikkö Nina Pärssisen mukaan aikuisten naisten suosiossa.

Pääkaupunkiseudulla on markkinoita ja ostajia.  
Se kannustaa yrittäjiä. erityisasiantuntija Heidi Valtari, Ruoka-Suomi-teemaryhmä

KIURUVESI (MT)
Vuoden 2013 maitopoika valit-
tiin perjantaina Kiuruvedellä. 
Erittäin tiukan, mutta hulvat-
toman ja hyväntuulisen kisan 
voitti vieremäläinen Juho Vid-
gren.

Kiuruveden maaseutunuoret 
järjesti kisan nyt 20. kertaa.

Maitopoikaehdokkaat kävi-
vät pitkän päivän aikana läpi 
kymmenen osakilpailua. Niis-
sä testattiin niin maitopoikien 
luovuutta ja vahvuutta, kuin 
nopeutta ja näppäryyttäkin.

Ehdokkaat muun muassa ko-
kosivat kilvan maitonäytelaati-
koita ja juoksuttivat painavia 
säkkejä. Poniagilityssä testattiin 
poikien hevosmiestaitoja, sillä 
niistäkin voi maitopojalle olla 
hyötyä.

Tietenkin maitopojalla pitää 
olla myös silmää arvioida karjaa 
ja kykyä tunnistaa maitotuot-
teita. Tällä kertaa maisteltiin 
juustoja.

Kilpailupäivä huipentui ilta-
juhlaan Kiuruveden Peltohovis-
sa. Siellä vielä kisattiin muutama 
osakilpailu, joissa kisaajat saivat 
pistää supliikkinsa, huumorinsa 
ja tanssitaitonsa peliin.

Vidgren käänsi tasaisen kisan 
voitokseen vahvaa maitopoika-
asennetta osoittavilla puheillaan.

Ensimmäiseksi maitoprinssik-
si valittiin Leppävirralta kotoisin 
oleva Lari Poutiainen.

Ensimmäistä kertaa kisassa 
valittiin myös Kantrin suosikki
poika. Lukijaäänestyksen voitti 
maaninkalainen Jarkko Hytti-
nen. Hänet valittiin myös toisek-
si maitoprinssiksi.

Paikallisen yleisön suosikki 
oli Kiuruveden oma poika Kalle 
Rissanen. 

Kaikki palkitut ovat lypsykar-
jatilojen poikia, joilla suunnitel-
missa on jatkaa kotitilalla. Maito 
on olennainen osa heidän jokai-
sen elämäänsä.

MIA PALOKALLIO

Kantrin suosikkipoika on 
Jarkko Hyttinen Maaningalta

Maitopoika 2013 on
Juho Vidgren Vieremältä

Maitopoikaehdokkaat tunnistivat juustoja maistelemalla. 
Etualalla Kantrin lukijoiden suosikkipoika Jarkko Hyttinen, 
oikealla maitopoika 2013 Juho Vidgren.

Mia Palokallio

PUHTAANA  
JA HOIKKANA 
KOHTI KESÄÄ

LAIHDUTA 
PUHDISTUS-
KUURILLA

Huom! Saattaa 
pudottaa painoa 
merkittävästikin. 

myös 7 päivän 

pikakuuri!

MethodDraine Detox on markki-
noiden luotetuin ja monipuolisin 
elimistön puhdistuskuuri. Se ak-
tivoi aineenvaihduntasi ja siivoaa 
kehosi kuona-aineista. Säännöl-
liset puhdistuskuurit yhdistettynä 
terveelliseen ruokavalioon ovat 
parasta painonhallintaa ja anti-
agea. Niistä saa paaston hyvät 
vaikutukset ilman nälkäkuuria. 
Luontaistuotekaupoista, aptee-
keista ja tavarataloista. 
Lue lisää: www.harmonia.fi


